



我市146个重大项目集中开工,涉及产业、旅游、扶贫、生态、基础设施等领域

注入新动力 生活更美好

既有工艺先进的产业项目,又有亮点纷呈的文化旅游项目;既有遍布城乡的高标准基础设施项目,又有因地制宜的扶贫开发项目……日前,我市举行第二季度重大项目集中开工活动启动仪式,总投资645亿元的146个重大项目全面启动。

产业 建设国内一流 新材料研发生产基地

产业和经济发展关键要靠项目支撑和带动。在此次开工的重大项目中,一大批具有先进工艺、市场前景广阔、经济效益好的产业项目令人期待。

位于伊川县产业集聚区的洛阳中赫电器新材料生产项目总投资10亿元,主要生产纳米晶带材、非晶变压器、互感器抗器。该项目分三期实施,今年到明年结合市场流通材料,建设高性能母合金中试装置,从事纳米晶、非晶带材的开发和生产,计划建设15条百吨级纳米晶合金超薄带材生产线,可年产1.5万吨铁基纳米晶合金超薄带材;明年,将重点开发以带材为原材料的纳米晶电流互感器铁芯、互感器;2019年,重点开发以带材为原材料的非晶变压器、导磁片、吸波材料,计划通过产业研究和项目集聚,在伊川县产业集聚区建成中原地区最大的非晶科技研发基地,建设国内一流、国际有重要影响的新材料研发生产基地。

该项目产品可用于航空航天、电子电工等行业,对区域经济发展将起到良性带动作用。项目建成后,可年销售1000吨纳米合金超薄带材,年销售收入10亿元,年缴纳税收8000万元,为区域提供1000余个就业岗位。

这次集中开工的产业项目,还有位于嵩县的平原智能装备洛阳有限公司智能化生产线建设项目,位于吉利金属防锈剂及工业杀菌剂项目等。

文化旅游 构建中原古村落 文化遗址旅游胜地

垂钓、农家乐、狩猎……此次开工

建设的嵩县西岩山田园综合体项目建成后,将为市民提供一处充满田园诗意的休闲去处。

该项目位于嵩县闫庄镇太山庙村、裴岭村、杨大庄村等区域,占地1200余亩,计划投资5000余万元,打造集循环农业、创意农业、生态农业观光、农事体验于一体的田园综合体,未来可实现超过500万元的年营业收入,带动周边400余户2000余人就业。

在我市现代产业体系中,旅游业是五大主导产业之一,文化产业是五大特色产业之一。放眼全市,在此次集中开工的重大项目中,一大批特色鲜明、内涵丰富的文化旅游项目引人注目。

新安县甘泉古窑村文化旅游项目,总投资4.36亿元,规划期为10年,预计到2025年年游客总量可达94.09万人次,旅游直接收入超过9.3亿元。该项目以甘泉村为核心项目区,涉及新安县北冶镇与石寺镇部分土地,以古窑遗址、窑居遗址、豫晋古道、陶艺术品、制陶工艺为载体,将形成以窑文化为核心,集古村落文化旅游、主题农业体验、制陶文化体验、高端窑居度假于一体的中原古村落文化遗址旅游胜地。

基础设施 打造洛阳至三门峡新通道

洛陕线石陵至渑池界段改造续建项目,起点位于宜阳县石陵乡S313与S242平交处,向西途经上窑厂、下窑厂、徐坡、会卦等地,在曹庄上跨郑西高铁,后穿过盐镇乡,向南在罗村西下穿郑西高铁,到达渑池县冬天地村东,与S313宜陕线(原S318洛陕线)三门峡段相接,全长15.6公里,其中新建段10.9公里,老路改建段4.7公里。项目包括路基、路面、排水及桥涵改造工程,技术标准为二级公路,目前已立项,今年计划完成工程量的40%。

据了解,该项目沿线原有道路为山岭重丘区三级公路,部分路段纵坡较大,通行能力较弱,给沿线群众的生产、生活带来极大不便,迫切需要进行道路

改建。该项目建成后打通一条新的洛阳至三门峡运输通道,大大改善现有路网的通行状况。

此次我市集中开工的基础设施项目,还有汝阳县北环路改造工程、偃师市首阳片区太和路建设项目、宜阳县城区道路新建和综合提升改造工程、新安县城市道路提升工程等。

生态 黄河之滨再添生态公园

龙潭大峡谷、千唐志斋、黛眉山……说起新安县的旅游景区,您一定不陌生,但说到黄河神仙湾休闲农业旅游度假区,您可能不太了解。记者在此“剧透”一下:

黄河神仙湾位于新安县石井镇东北部,黄河之滨、万山湖畔、黛眉山麓,规划投资6亿元。该项目占地3000余亩,集现代有机农业观光游、百果生态采摘园、特色民宿、自然科普教育、绿色有机餐饮、丛林穿越探险于一体,未来将为新安生态休闲旅游再添浓墨重彩的一笔。

洛华台农业生态文化休闲产业园一期项目,位于瀍河区杨文办事处,占地2210亩,主要建设生态农业区、文化养生休闲服务区、配套基础设施,包括企业农庄、家庭农庄、养生健身区、生态餐厅、婚纱摄影基地、亲子园、户外拓展区等。同时,兴建集农业种植养殖、餐饮垂钓、游乐采摘、文化养生和中小学生学习素质教育于一体的多功能农业生态休闲观光园。

我市集中开工的生态公园,还有汝阳县凤凰山公园综合提升、吉利区万佛山森林公园主入口景区二期、孟津县石全石美农业生态园、河南尚景盆景园艺观光园等项目。

扶贫 肉羊养殖畅通脱贫致富路

作为当前一项重要的政治任务,打赢脱贫攻坚战离不开产业扶贫、项目支撑。

位于洛宁县河底镇郭头村的洛宁三阳肉羊养殖产业扶贫项目,目前已

开工建设。该项目总投资15亿元,规划总用地面积17.8万平方米,其中建筑面积6.2万平方米,主要从事种羊繁育、肉羊养殖销售、有机肥生产与销售等。根据规划,项目一期将建设1.5万只标准化示范小尾寒羊种羊场1个、代养肉羊示范场3个到5个。一期项目投产后,预计年销售收入可达5000万元,净利润1200万元,可直接和间接带动2万人就业,有效促进困难群众脱贫增收。

该项目将充分利用秸秆进行饲养,每年可消耗各类农作物秸秆10万吨以上,有效提高畜产品的产量和质量。同时,该项目将分布式太阳能发电站与羊场建设相结合,通过电网向周边地区输送电力,不仅可为农户提供新型能源,多余电量还将并网赢利。

此次我市集中开工的扶贫项目,还有汝阳县贫困村基础设施和公共服务提升工程、嵩县白河镇下寺村乡村旅游扶贫开发项目、栾川县休闲农业乡村旅游精准扶贫项目等。

物流 开发大型物流园区

在此次集中开工的项目中,有一批物流园区项目,洛阳园物流园就是其中之一。

洛阳园物流园是河南能源化工集团和洛阳市政府共同开发的大型现代化综合物流产业基地,地块范围包括310国道瀍河段北、焦枝铁路以东、洛常路以西、杨文铁路编组站以南、临近连霍高速、二广高速。其中,一期项目占地面积约241亩,建筑面积约26万平方米,总投资约10亿元,计划建设集汽车物流、汽车后市场服务、商务配套及物流信息服务等功能于一体的大型国际型汽车物流园。项目建成后,可吸引企业及商户800家,预计年实现交易额80亿元,新增就业岗位3000多个。

除洛阳园物流园外,此次集中开工的还有孟津县亨泽储运美的物流园等项目。

本报记者 申利超 姜明明 李梦龙

工业项目百日攻坚 力推早日投产达效

瞄准智能化, 拖拉机驾驶舱全面升级

中国一拖集团智能驾驶舱数字化工厂项目明年将建成投用

日前,工信部发布2017年智能制造综合标准化与新模式应用拟立项项目公示,中国一拖集团的“现代农业装备智能驾驶舱数字化工厂”项目成功入选,有望获得国家资金奖励。

这个尚未建成的项目何以获得工信部的青睐?智能化是关键因素。

昨日,记者在中国一拖集团厂区内的一处工地看到,一座座新厂房已现雏形,厂房钢柱吊装已经完成,正在进行屋面梁的吊装。这就是“现代农业装备智能驾驶舱数字化工厂”项目的所在地。

“驾驶舱是现代农装备的重要组成部分,对整车的性能起着至关重要的作用。”中国一拖集团资产管理部负责人宋世毅介绍,近年随着农业现代化进程的加快和农机装备的普及,人们对农业机械驾驶舱的要求越来越高,现有驾驶舱的生产条件和生产能力都远远不能满足市场需求。

为了满足市场需求,提高产品质量和产能,改善目前的生产环境,中国一拖集团投资建设智能驾驶舱数字化工厂项目。

该项目计划总投资3.3亿元,新建联合厂房总建筑面积4万平方米,新建下料、焊接、涂装、内饰装配加工车间,并配套辅助生产设施及信息化管理系统,购置数控弯管机和焊接、涂装机器人。

智能驾驶舱数字化工厂和传统工厂有何不同?“以物流方面举例来说,组装拖拉机驾驶舱需要很多零件,以往需要工人一件件取用。新工厂建成后,自动扫码就可获取所有零部件清单,AGV无人搬运小车把相关零件直接运输到装配现场,无须人工干预。”宋世毅表示,新工厂的先进性不单单体现在物流方面,整个工厂还会使用数控弯管机和焊接、涂装机器人,实现关键工序自动化;采用水性涂料,实现清洁生产等等。

“我们对这个项目很有信心,先后考察了国内、国外很多工厂,一定会把它建成国内最先进、国际领先的拖拉机驾驶舱工厂。”宋世毅说。

据了解,整个项目预计明年建成投用,将形成5万台的驾驶舱年生产能力,产品包括履拖、大中轮拖、工程机械的驾驶舱等,预计可实现年销售收入6亿元。届时,中国一拖集团的农机驾驶舱工艺制造水平和生产能力将得到全面提升,不仅可以增强企业核心竞争力,加快产业结构调整优化升级,还将拉长农机行业上下游产业链,带动整个行业蓬勃发展。

本报记者 孙小蕊 通讯员 邢维京

入围国家重点研发计划项目

中航锂电 获国家6015万元资金支持

本报讯(首席记者 张锐鑫)科技部日前对2017年度国家重点研发计划项目9个重点专项安排进行了公示,中航锂电(洛阳)有限公司牵头承担的“高安全高比能锂离子电池技术与产业化”入围“新能源汽车”重点专项,获得6015万元资金支持。

该项目通过开发热稳定的高镍三元材料、结构稳定的氧化亚硅/碳复合负极材料、耐氧化长寿命功能电解液、耐高温高安全隔膜、电极表面功能涂层等一系列重大技术攻关,开发下一代比能大于等于300Wh/kg的高安全锂离子电池。该项目的入选,充分表明我市在新能源汽车领域的技术优势,将极大提升中航锂电未来在高能量密度动力电池领域的核心竞争力,有力推动我市建设成为国内有重要影响力的新能源产业基地,助力构建“565”现代产业体系。

借力“安全生产月” 安全文化入人心

吉利区借力“安全生产月”宣传,树立安全文化意识,为全区安全生产形势稳定转提供有力的精神动力。

该区通过编发学习手册、媒体宣传等途径,开展警示教育宣讲、志愿者服务、宣传咨询日、知识竞赛等活动,传播安全理念,推进依法治安落地生根;通过宣传安全企业典型案例,以点带面,全面推进企业安全文化建设,保障安全生产。(吉安)

南环路与瀛洲路立交桥加紧建设

近日,在南环路与瀛洲路立交桥施工现场,各类工程机械正加紧作业。

目前,南环路与瀛洲路立交桥已完成框架桥施工。南环路瀛洲路至王城大道段正在进行路床和水稳层施工,下一步将转入沥青摊铺施工,预计6月底或7月初具备通车条件。

记者 潘郁 摄



开展城市清洁行动 打造美丽伊滨

16日,伊滨经开区开展“城市清洁大行动”,各镇(办)、市直有关单位机关干部和保洁人员全员上岗,办公区、居民小区、施工工地、公路旁,到处都是他们忙碌的身影。

为切实贯彻落实上级会议精神,控制扬尘污染,改善空气质量,该区负责此项工作的宣传传统办办公室印发了《关于迅速组织开展城市清洁大行动的紧急通知》,要求自6月16日起,每周五下午全区集中组织开展城市清洁大行动,并明确了各镇(办)及各单位的负责范围。区宣传传统办将联合相关单位实地抽查,对落实不力的

单位进行通报批评。

在该区科技大道、孝文大道、玄奘路等几十条道路上,476名环卫工成了街边亮丽的风景线。他们有的扫,有的洒水,有的捡垃圾,不放过任何一个角落。“我们成立了保洁队伍,从早上7点半开始打扫卫生。洒水车不定时洒水,保持路面湿润干净。”该区城市管理局工作人员付旭升说。

走进位于李村镇的一家建筑工地,地面上刚洒过水,建筑用料摆放井井有条。“我们安排专人对工地不间断进行洒水,除了保持地面湿润干净,还对建筑原料重新规整清理,减少污染。”该工地负责人说。

该区寇店镇积极响应,开展了以机关楼院清扫、道路清洁、非工业堆场清理整

治、工业企业清扫保洁为主的“城市清洁大行动”。在非工业堆场清理整治方面,该镇组织广大党员干部对所有垃圾堆进行了全面清理,对暂不能清理的物料均全部进行无缝覆盖。此次行动中,该镇组织洒水车2辆,不间断对道路进行洒水保湿;组织保洁人员、志愿者300余名,清理道路两侧积存垃圾,修剪镇区绿化带3万平方米。全镇3家工业企业参与此次行动。

“开展城市清洁大行动,既是落实上级要求,更是减轻扬尘污染、改善空气质量的有效措施。下一步,我们将把该行动建立长效机制,确保我区大气环境质量持续提升,为我市打赢环境污染防治攻坚战作出应有贡献。”该区有关负责人说。

陈晓辉/文 鹿帅武/图



城市清洁行动现场